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КОЛЕГИЈУМ ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА ПСБиХ 

КОЛЕГИЈУМ ДОМА НАРОДА ПСБиХ  

КОЛЕГИЈУМ СЕКРЕТАРИЈАТА 

 

Предмет: Извјештај са Међупарламентарне конференције о стабилности, економској 

координацији и управљању у ЕУ, Брисел, 23. и 24. фебруар 2026. и Конференције 

предсједника парламената држава Југоисточне Европе, Будимпешта, 26. и 27. фебруар 

2026. 

 

 

Предсједавајући Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и 

Херцеговине Маринко Чавара учествовао је у периоду од 23. до 27. фебруара на 

међународним парламентарним скуповима одржаним у Бриселу и Будимпешти. 

Током службеног путовања предсједавајући је учествовао на Европској 

парламентарној седмици у организацији Европског парламента, као и на 12. 

Конференцији предсједника парламената земаља Југоисточне Европе у Будимпешти. 

Циљ учешћа на овим скуповима био је размјена мишљења о кључним питањима 

европске економске политике, буџетских приоритета и процеса проширења Европске 

уније, као и јачање парламентарне сарадње и регионалног дијалога земаља Југоисточне 

Европе. 

 

 Активности у Бриселу (23–24. фебруар) 

 

Предсједавајући Чавара учествовао је у раду Европске парламентарне седмице, која 

окупља посланике из националних парламената држава чланица Европске уније, 

земаља кандидаткиња и посланике из Европског парламента. 

Овогодишњи скуп организовали су Европски парламент и Представнички дом 

Парламента Републике Кипар у оквиру кипарског предсједавања Савјетом Европске 

уније. 

У уводном дијелу скупа учесницима су се обратиле предсједница Европског 

парламента Роберта Мецола и предсједница Представничког дома Парламента Кипра 

Анита Деметриу, нагласивши важност демократске одговорности, стабилности и 

јачања парламентарне сарадње у обликовању европских политика. 

Током конференције вођене су расправе о економском смјеру Европске уније, 

буџетским приоритетима и социјалним политикама, уз посебан фокус на будући 



 

вишегодишњи финансијски оквир Европске уније као инструмент јачања отпорности 

тржишта рада, социјалне кохезије и стратешке аутономије Европе. 

Такође је истакнута потреба стварања подстицајног пословног окружења унутар 

јединственог тржишта кроз иновације, инвестиције и паметну регулацију која 

доприноси јачању конкурентности и отварању одрживих радних мјеста. 

Предсједавајући Чавара учествовао је и на састанку политичке групе Европске народне 

странке (ЕПП), гдје су разматрани актуелни изазови у области економског развоја, 

стабилности и социјалне сигурности у Европи. 

 

 Посјета Амбасади Босне и Херцеговине у Будимпешти (25. фебруар) 

 

У оквиру посјете Мађарској, предсједавајући Чавара и предсједавајући Дома народа 

Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине Кемал Адемовић посјетили су 

Амбасаду Босне и Херцеговине у Будимпешти. 

Том приликом разговарали су с амбасадорком Босне и Херцеговине у Мађарској 

Биљаном Гутић Бјелицом о актуелној политичкој и економској ситуацији у Босни и 

Херцеговини и Мађарској, као и о активностима Амбасаде усмјереним на развој 

билатералних односа двије земље. 

Посебно је истакнута улога Мађарске као једне од држава чланица Европске уније која 

снажно подржава процес проширења Европске уније на земље Западног Балкана. 

 

 Конференција предсједника парламената земаља Југоисточне Европе (26–27. 

фебруар) 

 

Предсједавајући Чавара учествовао је на 12. Конференцији предсједника парламената 

земаља Југоисточне Европе у Будимпешти, која је одржана на позив предсједника 

Народне скупштине Мађарске Ласла Кевера. 

Конференцију је отворио предсједник мађарског парламента Кевер, док се учесницима 

у уводном дијелу обратио и предсједник Владе Мађарске Виктор Орбан. 

На конференцији су учествовали предсједници парламената земаља Југоисточне 

Европе, као и представници држава чланица Вишеградске групе. Централне теме скупа 

односиле су се на процес проширења Европске уније на Југоисточну Европу и на 

Економски и инвестициони план за Западни Балкан. 

У оквиру тематске расправе предсједавајући Чавара нагласио је да без стабилних и 

дугорочних извора финансирања нема ни стварне интеграције региона у европски 

простор. Посебно је истакао важност улагања у инфраструктурно повезивање, 

енергетску сигурност и подршку малим и средњим предузећима. 

Такође је нагласио да је за задржавање младих у региону потребно осигурати 

стабилност, нова радна мјеста и јасну европску перспективу, те да реформске процесе 

мора пратити конкретна и осигурана подршка Европске уније. 

На крају конференције учесници су усагласили Будимпештанску парламентарну изјаву 

о европској интеграцији Југоисточне Европе, којом је потврђена опредијељеност за 

убрзање процеса проширења Европске уније уз поштовање принципа заслуга и 

једнаког третмана свих земаља кандидаткиња. 



 

У Изјави је такође наглашена важност јачања демократских институција и 

парламентарне сарадње, као и потреба очувања вјеродостојности приступног процеса и 

дефинисања јасног временског оквира за најнапредније партнере у процесу 

интеграције. 

 

Предсједавајући Представничког дома ПСБиХ Маринко Чавара одржао је и 

билатерални састанак са предсједником Народне скупштине Мађарске Ласлом 

Кевером. 

У разговору је наглашена важност даљег јачања билатералних односа између Босне и 

Херцеговине и Мађарске, посебно у области привредне сарадње, као и наставка 

подршке европском путу Босне и Херцеговине. Саговорници су истакли да је 

проширење Европске уније на земље Југоисточне Европе од стратешког значаја за 

стабилност и развој региона те потврдили спремност за даље јачање политичког 

дијалога и сарадње. 

 

 

 

Учешће предсједавајућег Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и 

Херцеговине на међународним парламентарним скуповима у Бриселу и Будимпешти 

допринијело је јачању парламентарне дипломатије Босне и Херцеговине и афирмацији 

њеног европског пута. 

Разговори вођени током конференција и билатералних сусрета потврдили су значај 

наставка реформских процеса у Босни и Херцеговини, али и потребу снажније 

подршке Европске уније процесу проширења на земље Западног Балкана. 

Службено путовање такође је допринијело даљем јачању билатералних односа Босне и 

Херцеговине и Мађарске те унапређењу регионалне сарадње међу земљама 

Југоисточне Европе. 

 

 

Извјештај одобрио:                                                                       Извјештај припремила 

 

Маринко Чавара                    Оља Голијанин 

Предсједавајући  

ПДПСБиХ 

 

 

Доставити: 

 

- наслову 

- Комисија за спољне послове Представничког дома 

- Комисија за спољну и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације 

Дома народа 

- Министарству иностраних послова БиХ 

- Сектору за међународне односе и протокол 

- а/а 


